Приложение 4.

ПЛАН УРОКА

ТЕМА УРОКА: «Основы электродинамики»

Тип урока: урок повторения и обобщения  материала.

Форма урока: урок-КВН
Цели урока: дидактическая: закрепить знание основных понятий электростатики, законов электростатики и законов постоянного тока;

развивающая: продолжить развитие теоретического мышления студентов: проговаривание анализа явления, обсуждение наблюдаемых явлений;

воспитательная: продолжить формирование общеинтеллектуальных умений, обращая внимание на выражение мыслей в речи.

Обеспечение урока: плакаты по данной теме, демонстрационное оборудование, расстановка столов, карточки с заданиями.

Демонстрации:  1)ионизация воздуха (заряженный электрометр, свеча);

2)возникновение ЭДС с двумя электродами из разных металлов;

3)искровой электрический разряд (электрофорная          машина);

4)тлеющий электрический разряд (лампа дневного света,           газовые трубки, декоративная лампа, источник постоянного тока);

5)силовые линии электростатического поля.

                                            ХОД УРОКА
I Организационный момент. (10 мин)

Дежурный сдает рапорт, называет отсутствующих и причины их отсутствия, преподаватель приветствует студентов, особое внимание, уделяя внешнему виду и готовности к уроку.

Преподаватель формулирует цели и задачи урока, представляет ребятам экспертную комиссию (студенты, которые помогают вести подсчет очков),  знакомит студентов с правилами игры.

II  Проведение игры. (65 мин)

1) Разминка. Составить коллективный рассказ по пройденной теме, выбирая из нее наиболее важное. Можно фактам придать шутливую интерпретацию. Один студент из команды начинает говорить, второй продолжает, и так до последнего игрока. Затем наступает очередь второй команды. Оценке подлежат: качество рассказа, плавность его течения, наличие новых примеров, юмора.

2) Проверка домашнего задания. Нужно продемонстрировать физический эксперимент и объяснить физическую сущность его, какие физические законы подтверждаются данным экспериментом.

3) Реши расчетную задачу. Студенты решают индивидуально задачи, предложенные преподавателем по уровню сложности. Подсчет очков идет по количеству баллов за правильно решенные задачи.

4) Понимаешь ли ты происходящее? По рисунку или фотографии объяснить происходящее явление.

5) Конкурс капитанов. Здесь нужно, во-первых, быстро решить качественную задачу. Во-вторых, требуется соотнести физические величины и их единицы измерения.

6) Конкурс любителей кроссвордов. Ребята всей командой разгадывают один кроссворд, причем обеим командам дается одинаковый кроссворд. 

7) Литературный конкурс. Зачитываются отрывки из литературных произведений, в которых студенты должны узнать физическое явление, объяснить его, сформулировать выполняемые при этом законы.

8) «Черный ящик». В коробке находится прибор или какой-либо элемент электрической цепи, задавая вопросы, которые подразумевают ответы «да» или «нет», студенты отгадывают содержимое «Черного ящика».

9) Конкурс болельщиков. Студенты не участвующие в игре делятся на болельщиков соответствующих команд. Преподаватель показывает плакаты с условными графическими обозначениями в электрических схемах и поочередно предлагает болельщикам их назвать. Оценивается быстрота и согласованность прозвучавшего ответа.

III Подведение итогов игры.  (15 мин)

Экспертная комиссия подсчитывает количество баллов, заработанных каждой командой. Преподаватель анализирует работу каждого студента на уроке, выставляет оценки.

